
Investice na Vysočině podpoří další 600milionové evropské dotace
(17. 3. 2010) Dnes schválené dotace Regionálního operačního programu Jihovýchod přes 1,46 miliardy korun
podpoří dalších 48 investičních projektů v Jihomoravském kraji a na Vysočině, a to konkrétně v oblastech
dopravní infrastruktury, veřejné hromadné dopravy, výstavby sítě cyklostezek, infrastruktury pro cestovní ruch a
rozvoje krajských měst. Výbor Regionální rady Jihovýchod rovněž vyhlásil novou výzvu k předkládání projektů
žádajících o dotace v oblasti služeb cestovního ruchu.

Na Vysočině je tentokrát podpořeno celkovými 600milionovými dotacemi 15 nových projektů.

Doprava
V oblasti dopravní infrastruktury má schválenou téměř 167milionovou dotaci modernizace silnice druhé třídy
347 z Humpolce do Světlé nad Sázavou, konkrétně v úseku Dolní Město–Kejžlice. Modernizace téměř
pětikilometrového úseku spočívá v rozšíření vozovky, směrové úpravě a celkovém zvýšení únosnosti vozovky
včetně rekonstrukce dvou mostů ležících na této trase.
K vyšší kvalitě veřejné hromadné dopravy na Vysočině přispějí dotace více než 84 milionů pro tři projekty nákupu
ekologických dopravních prostředků. V průběhu následujících dvou let bude zakoupeno 40 nových ekologických
autobusů pro páteřní linky a příměstskou dopravu a deset nových autobusů na plynový pohon pro městskou
hromadnou dopravu v Jihlavě. Autobusy budou rovněž vybaveny on-line propojenými informačními systémy
schopnými informovat cestující o aktuálních změnách v dopravě. Provoz autobusů městské hromadné dopravy
na plynový pohon bude navíc velmi ekonomický, protože má legislativou Evropské unie i Česka dlouhodobě do
roku 2020 garantovanou výrazně nižší cenu.
„Mám opravdu radost, že byla schválena dotace na nákup deseti nových autobusů s plynovým pohonem. Město
Jihlava se snaží zklidnit dopravu ve městě a jedním z důležitých prvků, které mají tento cíl naplnit, je kvalitní a
atraktivní městská hromadná doprava. Nové autobusy, kromě přednosti ekologického pohonu, umožní
komfortní dopravu občanů se sníženou mobilitou a orientací a také cestujícím s kočárky. Vozy už budou
vybaveny také on-line systémem napojeným pro potřeby upřednostnění městské hromadné dopravy, na čemž
město Jihlava ve svých projektech také pracuje," říká primátor Jihlavy a člen Výboru Regionální rady Jihovýchod
Jaroslav Vymazal.

Nové cyklostezky
Síť cyklostezek na Vysočině se v krátké době rozšíří díky dalším dotacím ROP Jihovýchod dosahujícím téměř 119
milionů. Po první etapě, kdy bylo s podporou dotací ROP Jihovýchod vybudováno prvních deset úseků regionální
cyklostezky Jihlava–Třebíč–Raabs o celkové délce 16 kilometrů, získalo sdružení obcí dalších 77,5 milionu korun
na dokončení kontinuální cyklostezky na českém území výstavbou dalších deseti úseků cyklostezky o celkové
délce přibližně 18 kilometrů.
Také Přibyslav získala 41milionovou dotaci na výstavbu cyklostezky do Sázavy, která povede přímo po drážním
tělese již zrušené výletní železnice atraktivním prostředím horního toku řeky Sázavy.

Cestovní ruch
Osm nově schválených projektů infrastruktury cestovního ruchu na Vysočině je podpořeno dotacemi přes 206
milionů korun.
Tomáš Čihák, ředitel Vysočina Tourism, představuje jeden z těchto projektů, a to vybudování sítě hipotras, pro
který má organizace schváleny dotace ve výši 2,5 milionu korun: „V následujících dvou letech budou na
Vysočině vyznačeny hipotrasy o celkové délce cca 850 km, které navazují na hipotrasy v okolních krajích. V
České republice se tak vytvoří unikátní podmínky pro hipoturistiku propojením hipotras vedoucích z Rakouska
přes území České republiky až do Polska. Dlužno poznamenat, že k projektu takto velkého rozsahu a významu v
tomto odvětví cestovního ruchu se prozatím žádný jiný kraj kromě Vysočiny neodhodlal."
Dalším zajímavým z nově schválených projektů je například komplexní rekonstrukce a celoroční zpřístupnění
veřejnosti národní kulturní památky, chrámu Nanebevzetí Panny Marie v Polné, raně barokní stavby pokládané
za jednu z nejvýznamnějších barokních památek v českých zemích. Veřejnosti se otevřou doposud nepřístupné
ochozy, sály v poschodí chrámu, 64metrová věž s vyhlídkou, zvonice i byt zvoníka. Nové, atraktivní, tematicky
zaměřené prohlídkové trasy od května 2013 významně přispějí k rozvoji cestovního ruchu v regionu.
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Nové projekty v Jihlavě
Vybudování alternativní kulturní scény, projekt Tělocvičné jednoty Sokol v Jihlavě, má schválenou téměř
25milionovou dotaci. Řešení nového multifunkčního prostoru nabídne značnou variabilitu sálu s různým
vzájemným postavením jeviště a hlediště, včetně umístění jeviště ve středu sálu. Sál bude od března příštího
roku sloužit místním amatérským divadelním a tanečním spolkům, školám a k pořádání festivalů.

Vyhlášení výzvy v oblasti služeb v cestovním ruchu
Nová výzva k předkládání projektů služeb v cestovním ruchu bude vyhlášena 30. března 2010. O dotace mohou
žádat obce, svazky obcí, kraje, nestátní neziskové organizace, organizace zřizované nebo zakládané kraji a
obcemi, právnické osoby s účastí samosprávy, malí a střední podnikatelé do 31. května 2010. O 50 milionů
korun, vyčleněných pro výzvu, se podělí projekty na podporu a propagaci nových i existujících specifických
turistických produktů, projekty regionálních systémů informování turistů o atraktivitách cestovního ruchu a
marketingové a informační kampaně orientované na propagaci kraje či regionu jako jedinečné turistické
destinace.

Dotace schválené k dnešnímu dni z ROP Jihovýchod dosáhly 12,3 miliardy korun, což je více než 60 procent z
celkové finanční částky, kterou program disponuje do roku 2013. Tyto dotace přinesou do obou krajů investice
z veřejných prostředků ve výši 14,5 miliardy korun. Podpořeno bylo v Jihomoravském kraji a na Vysočině celkem
498 projektů, z nichž je 188 již dokončeno. Regionální rada Jihovýchod proplatila k dnešnímu dni na účty
příjemců přes čtyři miliardy korun.
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